



## 传承弘扬“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

# “晋江经验”写入《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》引发晋江企业家、海内外乡贤热议—— 乘势而上 开创高质量发展新局面

本报记者 施珊妹 柯国笠 王云霏 柯雅雅 刘宁 蔡明宣

19日,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》(以下简称“意见”)发布,意见提出“不断创新和发展‘晋江经验’”,在晋江企业家、海内外乡贤中引发强烈反响。大家纷纷表示,将以意见发布为契机,不断创新和发展“晋江经验”,自觉走高质量发展之路,不断开创民营经济发展新局面。

### 坚守实业 接续奋斗

在“晋江经验”指引下,晋江这片民营经济的发展热土,涌现出安踏、恒安、三六一度、利郎、盼盼、柒牌、七匹狼等一批行业领头羊,在中国改革开放史上写下了耀眼篇章。

“意见提出要不断创新和发展‘晋江经验’。作为来自晋江的企业,我们是‘晋江经验’的亲历者、实践者和受益者,对此深有感触。”第十四届全国政协常委、全国工商联副主席、安踏集团董事会主席丁世忠表示,近年来,在“晋江经验”的引领下,在良好的营商环境中,我们通过践行科技创新为核心的战略,发展到现在的规模。在新征程上,我们要以主人翁的坚持与执着,走高质量发展道路,担当起经济和社会高质量发展的重要参与者角色。

“倍感振奋、信心满满!”恒安集团总裁许清流表示,意见为新时期民营企业高质量发展指明了明确方向,提供了坚强保障,为民营企业健康成长提出了殷切希望,赋予了时代使命。作为国内生活用品行业的龙头企业,恒安集团将继续坚守实业,诚信经营,持续创新,坚定做“晋江经验”的践行者。

泉州市工商联主席、福建七匹狼实业有限公司董事长周少雄表示,意见对民营企业坚定信心、轻装上阵、大胆发展,具有鼓励和指引作用。公司将进一步创新发展“晋江经验”,完善企业治理结构和管理制度,加大研发投入,优化创新要素组合,积极开辟新赛道,抢占数字化发展战略制高点,打造“中国制造”美誉度,在通往中国式现代化道路上彰显新担当。

“利郎是从改革开放初期成长起来的第一批民营企业。21年来,在“晋江经验”指引下,利郎牢记嘱托,从各个维度改革创新,实现了全面发展。”利郎集团总裁王良星表示,“晋江经验”被写入中央文件,于晋江而言是一个新的里程碑。利郎也正迎来新一轮的品牌升级,利郎始终坚定延续“简约”基因,并在品牌、产品、文化、渠道等方面持续探索迭代升级,汇聚高质量发展的磅礴力量,续写“晋江经验”新篇章。

特步集团董事局主席兼CEO丁水波表示,“晋江经验”不仅是晋江的宝贵经验,更是福建省、我国沿海地区乃至全国改革开放的宝贵经验。此次“晋江经验”写入中央文件更凸显其重要性。近年来,特步在“晋江经验”指导下,围绕差异化发展、渠道升级优化布局、数字化转型等多维度提升品牌价值,2022年营收129.3亿元创新高。坚守实体经济发展的特步对自身和产业整体发展充满信心。

“‘晋江经验’写入中央文件,为我们后续坚守实体经济指明了方向。”盼盼食品集团董事长蔡金坡说,集团成立20多年来,始终坚守实业,坚持以市场为导向,敢闯敢拼,秉持诚信、坚持创新,深耕大健康食品领域。盼盼食品将紧咬实体经济不放松,通过数智赋能、产品创新、绿色工厂、渠道全球化等多维度,让盼盼食品从晋江走向全球,为福建、泉州经济高质量发展做出应有的贡献。

### 团结一心 整合资源

在“晋江经验”的引领下,“十户人家九户侨”“漂洋过海下南洋”的晋江人,在披荆斩棘中创造一个又一个商业神话,始终保持着爱拼、敢拼、善拼的精神品质。

“‘晋江经验’写入中央文件,令人振奋,倍感自豪!”香港福建社团联合会副主席、香港晋江社团总会永远荣誉主席施能狮表示,希望海内外乡贤继续发挥好侨胞优势,凝聚侨商力量,把更多的资金、技术、人脉和资源充分整合起来,为家乡晋江的民营经济高质量发展增添新的动能。

在世界晋江同乡总会永远荣誉会长施文诞看来,晋江能够实现从落后贫困县到“全国十强县(市)”的历史跨越,成为中国县域经济发展的典范,得益于“晋江经验”的正确指引。在新时代背景下,海内外晋江人更要团结一心,砥砺前行,不断创新和发展“晋江经验”。

意大利福建总商会执行会长李云鹏表示,海外华人华侨要充分发挥在居住国的影响力,结合本土产业优势进一步拓展双边贸易,吸引国际品牌及华人华侨共同对接家乡的优势产业集群,鼓励更多的国际品牌在中国的采购中心落地晋江,为家乡民营经济发展贡献自己的力量。

得知“晋江经验”写入中央文件的消息,时刻关注家乡发展变化的印尼晋江同乡会永远荣誉会长许宗鹤感到振奋。他希望广大民营企业与国家发展同频共振,与时俱进,走好高质量发展之路;海外侨胞继续发扬爱拼敢赢的精神,积极参与家乡发展建设。

马达加斯加华商总会会长、法国福建商会会长蔡国伟期待晋江乡亲在传承弘扬“晋江经验”中实现更大发展。同时,身体力行地传播闽南文化,讲好晋江故事,为家乡发展贡献力量。

美国晋江联合会长林建良表示,海外华侨应大力创新发展“晋江经验”,凝聚侨心侨力侨智,尤其是引导新生代华侨认识到自己身上的责任,共同为晋江高质量发展贡献力量。

新加坡晋江会馆会长张振铭表示,今天所享有的美好生活,都是先辈们胼手胝足、艰辛刻苦打拼出来的。要继续创新发展“晋江经验”,勇于承担社会责任,为子孙后代创造一个有责有爱的美好家园。祝愿家乡晋江的发展越来越好。(下转3版)



## 线上线下“双线融合” 全方位展示新动态 第七届海峡两岸食品交易会开幕

本报讯(记者 蔡斯洵 董严军) 昨日,第七届海峡两岸食品交易会(以下简称“食交会”)开幕。商务部驻福州特派员办事处副特派员彭克泉,福建省商务厅副厅长钟木达,泉州、晋江市领导汪志红、林仁达、许宏程、黄天凯、丁鸿雨等参加启动。

受泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,晋江市市长王明元委托,晋江市人大常委会主任林仁达在致辞中指出,在“晋江经验”的指引下,晋江经济暖流不断涌动,发展脉动愈发强劲。晋江全力以赴赴大拼经济、大抓发展,瞄准“千亿食品产业”目标,持续优化营商环境。

在晋江,处处充满活力,遍地都是商机。衷心希望各界朋友一如既往地关心晋江、支持晋江,多到晋江参观考察、投资兴业、共谋发展。晋江将秉承一贯的服务理念,用心擦亮“晋晋力”营商服务品牌,为企业发展竭诚服务、保驾护航,与大家携手并进、共赢未来。

活动中,10个食品产业合作项目集中签约。据了解,本届食交会规模再创新高,成功吸引了来自德国、泰国、马来西亚、菲律宾等20多个国家和地区、1200多家海内外企业参展。食交会延续线上线下“双线融合”办展模式,并

配套开展第四届中国休闲食品工艺技术高峰论坛暨中国—马来西亚休闲食品与棕榈油产业发展峰会等系列活动。全方位展示食品行业最新动态、最新技术和最新潮流。

据悉,食品产业作为晋江的优势产业之一,历经30多年积淀发展,形成了涵盖10多个门类、数百个品种的产业格局。立足食品产业集群优势,晋江每年举办海峡两岸食交会,经过多年培育,食交会规格逐年提升,内涵更加丰富,品牌效应与影响力与日俱增,已经成为国内最大的休闲食品专业展会之一,也是深化闽台合作的重要前哨窗口。

## 10天收到爱心水258664瓶

本报记者 林小杰 黄伟强 唐淑红



第六届“夏日送清凉·请喝一瓶水”大型公益行动自7月11日启动以来,社会各界源源不断送来爱心水。截至昨日18时,活动当天收到33320瓶爱心水,10天总入库达258664瓶。

### 校友学生 爱心无限

公益行动启动以来,季延校友持续在行动。19日上午,季延中学福州校友会向“请喝一瓶水”公益行动捐赠2400瓶矿泉水。该校校友会会长吴培森说,“此次公益行动引发季延校友强烈共鸣,大家都积极参与,希望有更多社会爱心人士参与到行动中。”

一张张天真无邪的笑脸,一颗颗充满善意的爱心。晋江市实验小学四年级13班学生两次走进晋江报业大厦,分别向公益行动捐赠矿泉水5280瓶、2240瓶,用实际行动致敬高温下劳动者。“很多高温劳动者,为我们的日常生活提供便利。因此我拿出自己的零花钱买水,尽一点绵薄之力。”前来送水的学生赖棋森告诉记者,他们在实验小学是同一个学习小组的,大家都转发了“请喝一瓶水”的公益推文,并在微信群里发起爱心接力,并得到父母的大力支持。

无独有偶,晋江市第二实验小学小记者黄津妮、黄泓森姐弟俩用奖学金和压岁钱购买1000瓶矿泉水送到报社,致敬高温下劳动者。(下转3版)

### 记者手记

## 23地27品牌 汇成甜甜的晋江味

初伏时,本报发起第六届“夏日送清凉·请喝一瓶水”大型公益行动;中伏时,22个赠水点在晋江市“全面开花”。

10天时间,本报收到了81家爱心企业、商家及个人捐赠的258664瓶爱心水。这些水来自不同品牌、不同水源地。据统计,爱心水有27品牌,来自23个水源地,其中,水源地有德化戴云山、龙岩冠豸山、龙岩龙峰山、武夷山、宁德龙潭里、永春乌髻岩、吉林长白山等。

不同的水源地和品牌,一样的爱心传递。23地27品牌在晋江汇聚,这是爱心企业、爱心人士对本次公益活动的积极响应,让四面八方的涓涓之流在晋江汇成爱心的海洋,让烈日下的工作者感受到晋江这座城市的温暖和善意。

爱心涌动,善意如潮。水一箱箱如潮般送到晋江市区的各个“清凉一站”,然后又一瓶瓶地送达高温下的工作者手中。前来领水的外卖小哥、环卫工等无不竖起大拇指,连连称赞:“高温无情,晋江有爱!”也有高温下工作者调侃,虽然每次喝的水品牌不同,但是都喝出同一种味道——“甜甜的”。

爱心还在传递,水还在不断增多。请喝一瓶水,文明一座城!

本报记者 唐淑红

## 本报有奖 新闻热线

@晋江经济报

新闻热线:0595-82003110(24小时)  
广告发行专线:0595-82005188  
(服务时间:8:30-12:00;15:00-18:00)



## “中伏”今日到 高温不“退场”

本报记者 林小杰

昨天一早,刺眼的阳光伴随着燥热的空气早早地“上岗”,晋江再遇“高温日”。午后,热浪侵袭,全市各街最高气温在34℃~36℃之间,罗山街道测得的36℃为全市最高。

瑞雪从晋江市气象台了解到,未来几天,晋江仍然受副热带高压的控制,在低层西南气流影响下,天气以多云为主,午后部分地区会有阵雨或雷雨;高温依旧“强悍”,午后最高气温达34℃。今天起进入中伏,瑞雪提醒市民朋友,记得防暑降温,午后应尽量减少外出,在户外作业的工作人员要多多补充水分。

今天阴转多云,部分阵雨,26℃~34℃,沿海西南风3~4级,阵风5~6级;明天阵雨转阴,26℃~34℃,沿海西南风3~4级,阵风5~6级;后天阵雨转晴,26℃~34℃,沿海西南风3~4级,阵风5~6级。

## 晋江一级达标中学统招 最低控制线704.4分

本报讯(记者 蔡红亮)19日,备受关注的晋江普通高中招生分数线正式出炉,考生可登录泉州市中考中招信息管理系统(<http://zzxt.qz.edu.cn>)或泉州市教育局网站(<http://jyj.quanzhou.gov.cn>)查询录取结果。

今年,晋江应届中考考生共有24343名,普通高中招生计划12440名,4所中职学校计划招收全日制中职6243名。高中阶段学校招生录取以考生参加省级统考等级性考试九门科目成绩等级和等级性考试十门科目的分数作为主要依据,中招录取总分800分。

由于考生成绩偏高,今年晋江普通高中录取线“水涨船高”。一级达标中学统招入围最低控制线为704.4分。晋江按一级达标高中批次招生的共10所,分别是晋江一中、养正中学、季延中学、侨声中学、南侨中学、毓英中学、英林中学、晋江二中、陈埭民族中学、晋江学校(清华附中合作校)。其中,晋江一中投档分738.2分,养正中学投档分727.5分,季延中学投档分为722.3分。

二级达标中学、养正中学国际班、民办高中的投档工作已于19日完成。目前,晋江市拔萃双语学校尚未录取,7月22日至23日,在普通高中录取最低控制线以上的学生可以填报征求志愿,24日公布录取结果。

泉州市教育局严格规定,各县(市、区)教育局和各高中校不得无计划、超计划招生;不得擅自招收普通高中最低录取控制线下的考生;不得招收未在泉州市参加中考的高一新生;凡是升入泉州市普通高中学校学习的学生,均需经过泉州市中考中招信息管理系统统一录取;不得重复录取已被公、民办高中学校网上录取的学生。



## 敢于担当 奋发有为 晋江市“担当者”先进典型事迹系列报道(二)关注——

磁灶镇东山村  
● 党支部书记张谋独

罗山街道华泰社区  
● 党支部书记王宝华

梅岭街道梅庭社区  
● 党总支书记许再发

P2